Zwoleń, dnia 04.12.2014 r.


OŚ.6220.7.D.2014











DECYZJA 


O ŚRODOWISKOWYCH  UWARUNKOWANIACH





	Na podstawie art.71 ust.2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art 85 ust 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2013 r., poz 1235 ze zm.) a także § 3 ust. 1 pkt 40 lit a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie  określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U.Nr 213 poz. 1397 ze zm.) w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2013 r. poz 267)  po rozpatrzeniu wniosku inwestora Zakład Produkcyjno-Usługowo-Handlowy Władysław Sałek, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  dla przedsięwzięcia pod nazwą „Wydobywaniu kruszywa naturalnego z części suchej bez użycia środków strzałowych na obszarze 0,5665 ha i wydobyciu w roku kalendarzowym poniżej 20000 m3 kopaliny w m. Zwoleń na dz. nr ewid. 409 obręb Zwoleń, gmina Zwoleń ”          





stwierdzam


brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko polegającego na  


„Wydobywaniu kruszywa naturalnego z części suchej bez użycia środków strzałowych na obszarze 0,5665 ha i wydobyciu w roku kalendarzowym poniżej 20000 m3 kopaliny w m. Zwoleń na dz. nr ewid. 409 obręb Zwoleń, gmina Zwoleń ”          








U  Z A S A D N I E N I E





		W dniu 14.10.2014 r.  zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Wydobywaniu kruszywa naturalnego z części suchej bez użycia środków strzałowych na obszarze 0,5665 ha i wydobyciu w roku kalendarzowym poniżej 20000 m3 kopaliny w m. Zwoleń na dz. nr ewid. 409 obręb Zwoleń, gmina Zwoleń ” na wniosek inwestora Zakład Produkcyjno-Usługowo-Handlowy Władysław Sałek z siedzibą ul. Doktora Perzyny 17, 26-700 Zwoleń.


	Przedsięwzięcie  pod nazwą „Wydobywaniu kruszywa naturalnego z części suchej bez użycia środków strzałowych na obszarze 0,5665 ha i wydobyciu w roku kalendarzowym poniżej 20000 m3 kopaliny w m. Zwoleń na dz. nr ewid. 409 obręb Zwoleń, gmina Zwoleń ” zaliczane jest do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagany w oparciu  o § 3 ust. 1 pkt 40 lit. a  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. Nr 213 poz. 1397, ze zm.) . Zgodnie z art. 59 ust. 1 pkt. 2, art. 64 ust. 1 pkt. 1 i pkt. 2, art. 78 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 roku, poz 1235 ze zm.) Burmistrz Zwolenia zwrócił się pismem w dniu 14.10.2014 r. nr  OŚ.6220.7.2014 do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie Wydział Spraw Terenowych II oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Zwoleniu o opinię w przedmiocie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko, w przypadku zajęcia stanowiska opowiadającego się za sporządzeniem raportu dla tego przedsięwzięcia, o określenie jego zakresu. 


Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wezwał pismem WOOŚ-II.4240.1275.2014.JC w dniu 22.10.2014 r. do uzupełnienia karty informacyjnej przedsięwzięcia co zostało uzupełnione w dniu 31.10.2014 r. w konsekwencji RDOŚ w Warszawie - postanowieniem z dnia 18.11.2014 r. nr WOOŚ-II.4240.1275.2014.JC.1 oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Zwoleniu  - opinią sanitarną z dnia 16.10.2014 r. znak: SZN – 7010.3.2014 –  odstąpili od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, uzasadniając tym, iż w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w/w inwestycja nie wpłynie negatywnie na otaczające ją środowisko w przedstawiony poniżej sposób:


1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:





a)    skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji: 





Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wydobywaniu kruszywa naturalnego na działce o nr ew. 409 obręb Zwoleń, gmina Zwoleń. Z przedłożonego wypisu  z rejestru gruntów wynika, że powierzchnia ww. nieruchomości wynosi 1,156 ha i stanowią ją grunty orne RIVb i RV oraz grunty zadrzewione i zakrzewione LZ-RIVb i LZ-RV.


Z przedłożonego wypisu i wyrysu z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Zwoleń uchwalonego Uchwałą Nr XIII/95/2003 Rady Miejskiej w Zwoleniu w dniu 25 listopada 2003 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 322 poz. 10337 z dnia 31 grudnia 2003 r.) wynika, że przedmiotowa działka położone jest w strefie funkcjonalnej-tereny gospodarki rolnej, oznaczonej symbolem RO. Zgodnie z § 7 pkt 2 przedmiotowej uchwały, na terenie ww. strefy dopuszcza się eksploatację kruszywa naturalnego wyłącznie po uzyskaniu koncesji, w pierwszej kolejności na terenach nieleśnych.


Sąsiedztwo przedmiotowej działki stanowią drogi (od południa i północy) oraz grunty orne i zadrzewione (od wschodu i zachodu). W odległości około 80 m w kierunku południowo-wschodnim od terenu inwestycji znajduje się grunt leśny oraz pojedyncza zabudowa mieszkaniowa.


W ramach przedsięwzięcia planowane jest wydobycie piasku z obszaru o powierzchni 0,5665 ha. Miąższość złoża wynosi 4 – 4,5 m, natomiast zwierciadło wody podziemnej znajduje się poniżej 5 m. Łącznie na powierzchni 0,5665 ha znajduje się 38,83 tys. ton piasków skaleniowo-kwarcowych.


W fazie przygotowawczej, nadkład złoża, który stanowi gleba o miąższości 0,5 m, zostanie zepchnięty w miejsce pasów ochronnych odkrywkowego zakładu górniczego. Nadkład będzie gromadzony na terenie pasów ochronnych  w części północnej oraz południowej (pas szerokości 10 m) i używany na bieżąco do rekultywacji wyrobiska. Od strony drogi publicznej zostaną ułożone tymczasowe płyty drogowe umożliwiające dojazd samochodów, ciężarowych do maszyny urabiającej, w celu załadunku kopaliny. Na terenie kopalni nie przewiduje się budowy obiektów budowlanych. Wydobycie kruszywa prowadzone będzie z części suchej, bez użycia środków strzałowych przy użyciu sprzętu ciężkiego typu koparko – ładowarka. Eksploatacja prowadzona będzie od poniedziałku do soboty w godzinach od 8.00 do 15.00. Przewiduje się, że wydobycie w okresie zimowym może zostać wstrzymane. Czas załadunku i wywozu kopaliny będzie wynosił około 1 godz./dzień. Roczna wielkość wydobycia kruszywa nie przekroczy 20 000 m 3.





b)     powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:


Z uwagi na charakter oddziaływań i skalę nie przewiduje się kumulowania oddziaływań w stopniu powodującym wystąpienie znacznych uciążliwości dla otoczenia.





c)     wykorzystania zasobów naturalnych:


Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, ze przewidywana ilość wydobycia kruszywa w ciągu roku wynosić będzie poniżej 20 000 m 3. Ponadto, zużywane będzie paliwo do pracy maszyn.





d)     emisji i występowania innych uciążliwości:


Podstawowym rozwiązaniem chroniącym środowisko będzie zapewnienie szczelności układów paliwowych i smarowania maszyn wykorzystywanych do usuwania nadkładu i eksploatacji kopaliny oraz wykonanie rekultywacji terenów poeksploatacyjnych.


Z przedłożonej dokumentacji wynika, że sprzęt wykorzystywany do eksploatacji złoża będzie utrzymywany w dobrym stanie technicznym. Wszelkie czynności związane z konserwacją, naprawą maszyn urabiających i środków transportu ciężarowego, a także tankowaniem pojazdów będą wykonywane poza granicami planowanego przedsięwzięcia, co zabezpieczy środowisko gruntowo-wodne przed zanieczyszczeniem. Dodatkowo zakład górniczy wyposażony zostanie w zestaw sorbentów oraz szczelny pojemnik do neutralizacji ewentualnych wycieków oleju lub płynów eksploatacyjnych z maszyn.


W celu ograniczenia emisji do powietrza i hałasu, eksploatacja prowadzona będzie z użyciem sprzętu sprawnego technicznie, w wyrobisku wgłębnym, jedynie w porze dnia. Ponadto, emisja pyłów podczas transportu kruszywa, zminimalizowana zostanie poprzez przykrycie piasku plandekami oraz utwardzeniem dróg płytami betonowymi.


Nadkład zdeponowany będzie na terenie należącym do inwestora, a następnie wykorzystany będzie w czasie rekultywacji terenu. Nadkład nie będzie bezpośrednio przylegał do granicy z działkami sąsiednimi, aby nie zakłócić stosunków wodnych na terenach sąsiednich.


Ścieki bytowe pracowników będą odprowadzane do mobilnej kabiny sanitarnej opróżnianej przez specjalistyczną firmę.


Powstające odpady komunalne będą gromadzone w szczelnych pojemnikach, a usuwaniem ich będzie zajmować się firma, z którą inwestor zawarł umowę na odbiór odpadów komunalnych





e)    ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych


technologii:


Planowana przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć, stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnej awarii.





2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:





a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:


W miejscu realizacji inwestycji nie występują obszary wodno – błotne. Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że zwierciadło wody podziemnej znajduje się poniżej 5 m p.p.t.





b) obszary wybrzeży:


Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.





c) obszary górskie lub leśne:


Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i w sąsiedztwie terenów leśnych.





d) obszary obiete ochrona, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:


Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby w rejonie planowanej inwestycji występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.





e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochrona, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:


Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest poza formami ochrony przyrody, chronionymi z mocy ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. Z 2013 r., poz. 627, ze zm.)


Najbliższymi obszarami chronionymi na podstawie ww. ustawy o ochronie przyrody są:


- obszar specjalnej ochrony ptaków Ostoja Kozienicka PLB 140013 oddalony o około 2,3 km,


- specjalny obszar ochrony siedlisk Puszcza Kozienicka PLH 140035 oddalony o około 2,3 km


- Kozienicki Park Krajobrazowy imienia Profesora Ryszarda Zaręby, oddalony około 2,5 km


Mając na uwadze wartości przyrodnicze terenu, zakres, wielkość i skalę zamierzonej inwestycji oraz jej lokalizację poza obszarami chronionymi, stwierdza się, że jej realizacja na terenie ujętym we wniosku nie będzie miała znacząco negatywnego wpływu na elementy środowiska przyrodniczego tj. gatunki zwierząt, roślin i siedliska przyrodnicze.





f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:


Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji występowały obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.





g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:


Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz jej pobliżu występowały obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.





h) gęstość zaludnienia:


Gęstość zaludnienia w mieście Zwoleń wynosi 510 os./km2 (wg danych GUS z 2014 r.).





i) obszary przylegające do jezior:


W sąsiedztwie przedmiotowej inwestycji nie występują obszary przylegające do jezior.





j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:


W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.





3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:


a) zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na która przedsięwzięcie może oddziaływać:


Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.





b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:


Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.





c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:


Informacje zawarte we wniosku potwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości i złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.





d) prawdopodobieństwa oddziaływania:


Informacje zawarte we wniosku potwierdzają wystąpienie oddziaływań na etapie  eksploatacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego obszaru realizacji inwestycji.





e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:


W fazie eksploatacji będą występowały oddziaływania spowodowane emisją hałasu i substancji do powietrza, spowodowane ruchem pojazdów i pracą maszyn. Ze względu na charakter i niewielką skalę inwestycji, stwierdza się, że oddziaływanie przedsięwzięcia będzie miało charakter lokalny, ograniczony do terenu eksploatacji złoża.





 Na podstawie zgromadzonych dokumentów i po przeprowadzonej analizie, Burmistrz Zwolenia w dniu                26.11.2014 r. wydał postanowienie Nr OŚ.6220.7.2014 o odstąpieniu od potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.





Zgodnie z art. 79  ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2013 r., poz 1235 ze zm.) nie przeprowadzono postępowania z udziałem społeczeństwa, z uwagi na to, że przedsięwzięcie nie wymagało przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Usytuowanie przedsięwzięcia nie stanowi możliwego zagrożenia dla środowiska przy istniejącym użytkowaniu terenu, a ponadto w/w inwestycja znajduje się poza granicami wyznaczonych, projektowanych oraz potencjalnych obszarów Natura 2000.


Niniejsza decyzja została podana do publicznej wiadomości poprzez obwieszczenie na tablicach ogłoszeń i umieszczona w BIP Urzędu Miejskiego.











P o u c z e n i e


                 


	  Zgodnie z art. 72 ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2013 r., poz 1235 ze zm.) decyzję  o środowiskowych  uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji   o pozwoleniu na budowę obiektu budowlanego. Wniosek ten powinien być złożony  nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin ten może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiegać będzie etapowo oraz nie zmienią się warunki określone w niniejszej decyzji.


            Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Radomiu ul. Żeromskiego 53,  za pośrednictwem Burmistrza Zwolenia w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.








Załączniki:


1.Charakterystyka planowanego  przedsięwzięcia  – zgodnie z art.82 ust.3 ustawy z dnia3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.
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 Załącznik nr 1 


do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach znak: 


OŚ.6220.7.D.2014 z dnia  04.12.2014 r.





Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia, o której mowa w art.82 ust 3 ustawy z dnia                                     3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2013 r., poz 1235 ze zm.)





Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wydobywaniu kruszywa naturalnego na działce o nr ew. 409 obręb Zwoleń, gmina Zwoleń. Z przedłożonego wypisu  z rejestru gruntów wynika, że powierzchnia ww. nieruchomości wynosi 1,156 ha i stanowią ją grunty orne RIVb i RV oraz grunty zadrzewione i zakrzewione LZ-RIVb i LZ-RV.


Z przedłożonego wypisu i wyrysu z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Zwoleń uchwalonego Uchwałą Nr XIII/95/2003 Rady Miejskiej w Zwoleniu w dniu 25 listopada 2003 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 322 poz. 10337 z dnia 31 grudnia 2003 r.) wynika, że przedmiotowa działka położone jest w strefie funkcjonalnej-tereny gospodarki rolnej, oznaczonej symbolem RO. Zgodnie z § 7 pkt 2 przedmiotowej uchwały, na terenie ww. strefy dopuszcza się eksploatację kruszywa naturalnego wyłącznie po uzyskaniu koncesji, w pierwszej kolejności na terenach nieleśnych.


Sąsiedztwo przedmiotowej działki stanowią drogi (od południa i północy) oraz grunty orne i zadrzewione (od wschodu i zachodu). W odległości około 80 m w kierunku południowo-wschodnim od terenu inwestycji znajduje się grunt leśny oraz pojedyncza zabudowa mieszkaniowa.


W ramach przedsięwzięcia planowane jest wydobycie piasku z obszaru o powierzchni 0,5665 ha. Miąższość złoża wynosi 4 – 4,5 m, natomiast zwierciadło wody podziemnej znajduje się poniżej 5 m. Łącznie na powierzchni 0,5665 ha znajduje się 38,83 tys. ton piasków skaleniowo-kwarcowych.


W fazie przygotowawczej, nadkład złoża, który stanowi gleba o miąższości 0,5 m, zostanie zepchnięty w miejsce pasów ochronnych odkrywkowego zakładu górniczego. Nadkład będzie gromadzony na terenie pasów ochronnych  w części północnej oraz południowej (pas szerokości 10 m) i używany na bieżąco do rekultywacji wyrobiska. Od strony drogi publicznej zostaną ułożone tymczasowe płyty drogowe umożliwiające dojazd samochodów, ciężarowych do maszyny urabiającej, w celu załadunku kopaliny. Na terenie kopalni nie przewiduje się budowy obiektów budowlanych. Wydobycie kruszywa prowadzone będzie z części suchej, bez użycia środków strzałowych przy użyciu sprzętu ciężkiego typu koparko – ładowarka. Eksploatacja prowadzona będzie od poniedziałku do soboty w godzinach od 8.00 do 15.00. Przewiduje się, że wydobycie w okresie zimowym może zostać wstrzymane. Czas załadunku i wywozu kopaliny będzie wynosił około 1 godz./dzień. Roczna wielkość wydobycia kruszywa nie przekroczy 20 000 m 3.


Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest poza formami ochrony przyrody, chronionymi z mocy ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. Z 2013 r., poz. 627, ze zm.)


Najbliższymi obszarami chronionymi na podstawie ww. ustawy o ochronie przyrody są:


- obszar specjalnej ochrony ptaków Ostoja Kozienicka PLB 140013 oddalony o około 2,3 km,


- specjalny obszar ochrony siedlisk Puszcza Kozienicka PLH 140035 oddalony o około 2,3 km


- Kozienicki Park Krajobrazowy imienia Profesora Ryszarda Zaręby, oddalony około 2,5 km


Mając na uwadze wartości przyrodnicze terenu, zakres, wielkość i skalę zamierzonej inwestycji oraz jej lokalizację poza obszarami chronionymi, stwierdza się, że jej realizacja na terenie ujętym we wniosku nie będzie miała znacząco negatywnego wpływu na elementy środowiska przyrodniczego tj. gatunki zwierząt, roślin i siedliska przyrodnicze.





