Zwoleń, dnia  07.09.2015 r.

OŚ.6220.4.2015
POSTANOWIENIE


Na podstawie art.123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu Postępowania Administracyjnego (Dz. U. Z 2013 r. poz. 267), w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Z 2013 r., poz 1235, ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt. 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397, ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku Gminy Zwoleń,

postanawiam

odstąpić od potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pod nazwą  „Przebudowa drogi gminnej Sycyna – Karolin na odcinku 2618 mb w istniejącym pasie drogowym oznaczonym nr ewid. Działki 231/1, 535 i 512/2, w zakresie wykonania nawierzchni asfaltowej wraz z profilowaniem poboczy gruntowych”
Uzasadnienie


Przedsięwzięcie pod nazwą „Przebudowa drogi gminnej Sycyna – Karolin na odcinku 2618 mb w istniejącym pasie drogowym oznaczonym nr ewid. Działki 231/1, 535 i 512/2, w zakresie wykonania nawierzchni asfaltowej wraz z profilowaniem poboczy gruntowych” zaliczane jest do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagany w oparciu o § 3 ust. 1 pkt. 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397). Zgodnie z art. 59 ust. 1 pkt. 2, art. 64 ust. 1 pkt. 1 i pkt. 2, art. 78 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Z 2013 r., poz 1235) Burmistrz Zwolenia zwrócił się pismem w dniu 10 sierpnia 2015 r. nr  OŚ.6220.4.2015 do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie Wydział Spraw Terenowych II oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Zwoleniu o opinię w przedmiocie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko, w przypadku zajęcia stanowiska opowiadającego się za sporządzeniem raportu dla tego przedsięwzięcia, o określenie jego zakresu. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wezwał pismem WOOŚ-II.4240.1095.2015.JC w dniu 26.08.2015 r. do uzupełnienia karty informacyjnej przedsięwzięcia co zostało uzupełnione w dniu 01.09.2015 r. w konsekwencji RDOŚ w Warszawie - postanowieniem z dnia 02.09.2015 r. nr WOOŚ-II.4240.1095.2015.JC.3 oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Zwoleniu - opinią sanitarną z dnia 25.08.2015 r. znak: ZNS – 7010.9.2015 –  odstąpili od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, uzasadniając tym, iż w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w/w inwestycja nie wpłynie negatywnie na otaczające ją środowisko w przedstawiony poniżej sposób:

1.      Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a)      skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji: 

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie drogi gminnej na działce o nr ew. 231/1, obręb  Sycyna i działkach nr ew. 535 i 512/2 obręb Karolin, gmina Zwoleń.

Przebudową objęty zostanie odcinek o długości 2618 mb, przebiegający w istniejącym pasie drogowym, w sąsiedztwie gruntów użytkowanych rolniczo, obszarów leśnych, stawów oraz zabudowy jednorodzinnej i  zagrodowej. Ww. odcinek drogi stanowi połączenie drogi krajowej nr 79 z drogą asfaltową przebiegającą  przez miejscowość Karolin
Obecnie na ww. odcinku przedmiotowa droga klasy L i kategorii ruchu KR-1 posiada nawierzchnię z kruszywa, a odwodnienie jezdni odbywa się do rowów przydrożnych.

W ramach inwestycji planowane jest wykonanie warstwy podbudowy z kruszywa łamanego, nawierzchni z betonu asfaltowego (warstwy wiążącej i ścieralnej). Ponadto planuje się wykonanie poboczy gruntowych o szerokości 1 m. Roboty ziemne (wykonanie koryta drogi i poboczy) oraz budowlane (wykonanie podbudowy drogi i nawierzchni) zostaną zrealizowane mechanicznie przy użyciu m in. równiarki drogowej, rozkładarki asfaltu, walca i koparki.

Po realizacji niniejszej inwestycji droga posiadać będzie następujące parametry:

- droga: jednojezdniowa, dwukierunkowa o szerokości jezdni wynoszącej 5,00 m;

- klasa „L”

- kategoria ruchu – KR1;

- powierzchnia jezdni – 13 215,39 m2 ;

- powierzchnia poboczy – 5 256,00 m2 

- odwodnienie jezdni – powierzchniowe do istniejących rowów przydrożnych.

b)     powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Planowana inwestycja będzie częściowo powiązana z innymi przedsięwzięciami (drogi). Jednak z uwagi na charakter przedsięwzięcia inwestycja nie spowoduje kumulacji oddziaływania z innymi przedsięwzięciami, które mogłyby istotnie negatywnie oddziaływać na środowisko.

c)     wykorzystania zasobów naturalnych:

Do przebudowy przedmiotowego odcinka drogi będą wykorzystywane m in.: beton asfaltowy, kruszywa łamane, paliwa płynne, energia elektryczna oraz woda.
d)     emisji i występowania innych uciążliwości:

W trakcie przebudowy drogi w analizowanym rejonie wystąpią okresowe uciążliwości spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały budowlane. Uciążliwości te będą miały charakter krótkotrwały, ograniczony zasięg i będą minimalizowane poprzez zastosowanie sprzętu sprawnego technicznie i odpowiednią organizację robót budowlanych (m. in. pracę jedynie w porze dziennej). Ścieki bytowe pracowników budowy odprowadzane będą do mobilnych kabin sanitarnych. Wytworzone odpady będą gromadzone selektywnie w wyznaczonych miejscach w sposób zabezpieczający środowisko gruntowo-wodne przed zanieczyszczeniem i odbierane przez uprawnione podmioty.
Eksploatacja przedsięwzięcia wiązała się będzie z emisjami substancji do powietrza oraz hałasu, pochodzącymi z pojazdów poruszających się po drodze. Duży wpływ na wielkość emisji i rozkład stężeń substancji ma przede wszystkim wielkość i struktura ruchu, a ponadto stan techniczny pojazdów, rodzaj stosowanego paliwa oraz budowa silnika. Budowa nawierzchni bitumicznej drogi przyczyni się do zmniejszenia emisji hałasu i substancji do powietrz poprzez zwiększenie płynności ruchu pojazdów.

Odwodnienie jezdni drogi odbywać się będzie powierzchniowo do istniejących rowów przydrożnych.

e)    ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych

technologii:

Prowadzenie robót budowlanych zgodnie ze sztuką budowlaną oraz obowiązującymi przepisami ppoż. i bhp minimalizuje możliwość wystąpienia poważnej awarii. Istnieje jednak możliwość wystąpienia awarii w fazie eksploatacji przedsięwzięcia, gdy w przypadku kolizji drogowych pojazdów przewożących materiały niebezpieczne, materiały te zostaną uwolnione do środowiska. Poprawa stanu technicznego drogi zdecydowanie zmniejszy prawdopodobieństwo takiego zdarzenia w porównaniu z sytuacją obecną.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Z przedłożonej dokumentacji wynika, że inwestycja nie będzie realizowana w miejscu występowania obszarów wodno – błotnych oraz innych obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych..

b) obszary wybrzeży:

Planowana inwestycja leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) obszary obiete ochrona, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że inwestycja nie będzie realizowana w miejscu występowania obszarów objętych ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochrona, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest poza obszarami objętymi ochroną z mocy ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. Z 2013 r., poz. 627, ze zm.)

Najbliższym obszarem chronionym z mocy ww. ustawy o ochronie przyrody jest graniczący w niewielkim fragmencie z zamierzoną inwestycją zespół przyrodniczo-krajobrazowy „Sycyna” utworzony Rozporządzeniem Nr 6 Wojewody Mazowieckiego z dnia 14 marca 2007 r. w sprawie zespołu przyrodniczo-krajobrazowego „Sycyna” (Dz. Urz. Woj. Maz. Z 2007 r. poz.1306
Mając na uwadze wartości przyrodnicze terenu i dotychczasowy sposób zagospodarowania terenu, skalę, zakres,  i wielkość planowanej inwestycji, lokalizację zamierzonego przedsięwzięcia poza obszarami chronionymi, stwierdza się, że jej realizacja na terenie ujętym we wniosku nie będzie miała znacząco negatywnego wpływu na elementy środowiska przyrodniczego tj. gatunki zwierząt, roślin i siedliska przyrodnicze.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedłożonej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz jej pobliżu występowały obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h) gęstość zaludnienia:

Gęstość zaludnienia na terenie Gminy Zwoleń  (obszar wiejski) wynosi około 50 os./km2 (wg danych GUS z 2015 r.).

i) obszary przylegające do jezior:

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

W rejonie realizacji przedsięwzięcia nie występują uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na która przedsięwzięcie może oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Ze względu na charakter  i niewielką skalę przedmiotowej inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości i złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Informacje zawarte w przedłożonych dokumentach potwierdzają wystąpienie oddziaływań na etapie  realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego obszaru realizacji inwestycji.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Oddziaływania  powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. W fazie eksploatacji występowały będą oddziaływania spowodowane emisją hałasu i substancji do powietrza, spowodowane ruchem pojazdów. W wyniku planowanej inwestycji nie przewiduje się istotnego wzrostu oddziaływania na środowisko w stosunku do stanu istniejącego.
Biorąc powyższe pod uwagę, po wnikliwym przeanalizowaniu informacji dołączonych do wniosku oraz po uzyskaniu uzgodnień i opinii pomocniczych postanowiono jak w sentencji.

POUCZENIE

Na postanowienie nie przysługuje zażalenie. 

Otrzymują:

1.  Inwestor

2. Strony postępowania wyznaczone zgodnie z mapami ewidencyjnymi zostaną powiadomione w trybie art.48 K.P.A poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń oraz umieszczenie na stronie internetowej  http://bip.zwolen.pl/

3. a/a
Do wiadomości:

1 . Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

2 . Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Zwoleniu

